

**Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers**

GEWONE ZITTING 1992-1993 (*)

17 JUNI 1993

VOORSTEL

**tot oprichting van een parlementaire
onderzoekscommissie belast met
het onderzoek naar mogelijke
inbreuken op de wetgeving op de
overheidsopdrachten en naar
mogelijke corruptie met betrekking
tot aankopen ten behoeve van de
krijgsmacht en de daaraan
gekoppelde economische
compensaties, verricht
vanaf 1 januari 1973**

AMENDEMENTEN

op de tekst aangenomen door de Commissie
(Stuk n° 954/9)

N° 19 VAN DE HEER SPINNEWYN

Art. 2

**De woorden « elf leden en elf plaatsvervangers »
vervangen door de woorden « negentien leden ».**

Zie :

- 954 - 92 / 93 :

- N° 1 : Voorstel van de heren Van Mechelen, Chevalier,
Cortois en Coveliers.
- N° 2 tot 7 : Amendementen.
- N° 8 : Verslag.
- N° 9 : Tekst aangenomen door de Commissie.
- N° 10 : Amendementen.

(*) Tweede zitting van de 48^e zittingsperiode.

**Chambre des Représentants
de Belgique**

SESSION ORDINAIRE 1992-1993 (*)

17 JUIN 1993

PROPOSITION

**d'institution d'une Commission
d'enquête parlementaire chargée
d'enquêter sur d'éventuelles
infractions à la législation sur les
marchés publics et sur d'éventuels
faits de corruption liés à l'achat de
matériel pour les forces armées et
aux compensations économiques
obtenues lors de la passation de
ce marché en remontant
jusqu'au 1^{er} janvier 1973**

AMENDEMENTS

au texte adopté par la Commission
(Doc. n° 954/9)

N° 19 DE M. SPINNEWYN

Art. 2

**Remplacer les mots « onze membres et de onze
suppléants » par les mots « dix-neuf membres ».**

Voir :

- 954 - 92 / 93 :

- N° 1 : Proposition de MM. Van Mechelen, Chevalier,
Cortois et Coveliers.
- N° 2 à 7 : Amendements.
- N° 8 : Rapport.
- N° 9 : Texte adopté par la Commission.
- N° 10 : Amendements.

(*) Deuxième session de la 48^e législature.

VERANTWOORDING

In deze uiterst belangrijke materie is het van belang dat alle fracties moeten kunnen deelnemen aan het onderzoek en besluitvorming.

N^o 20 VAN DE HEER SPINNEWYN

Art. 2

De woorden « elf leden en elf plaatsvervangers » vervangen door de woorden « drieëntwintig leden ».

VERANTWOORDING

In deze uiterst belangrijke materie is het van belang dat alle fracties moeten kunnen deelnemen aan het onderzoek en besluitvorming.

J. SPINNEWYN

N^o 21 VAN DE HEREN EERDEKENS c.s.

Art. 2

De woorden « en elf plaatsvervangers » weglaten.

VERANTWOORDING

De aanwijzing van plaatsvervangers wijkt af van de praktijk inzake parlementaire onderzoekscommissies.

Bovendien zou, gelet op het huidige volume van de parlementaire activiteiten, waarbij nog verscheidene onderzoekscommissies zullen komen, het gevaar voor versnippering van het parlementaire werk nog groter worden ten nadele van de kwaliteit van dat werk, mochten er plaatsvervangers in de commissie worden aangesteld.

N^o 22 VAN DE HEREN EERDEKENS c.s.

Art. 5

Het eerste lid weglaten.

VERANTWOORDING

Het principe van de openbaarheid van de vergaderingen van de onderzoekscommissie is in strijd met de letter en de geest van de wet van 3 mei 1880.

De vergaderingen mogen alleen openbaar zijn wanneer de commissie getuigen of deskundigen hoort, tenzij de commissie er anders over beslist.

Voor de andere werkzaamheden van de commissie moet de besloten vergadering de regel blijven. Dat is een van de essentiële voorwaarden voor de doelmatigheid en de onpartijdigheid van het gevoerde onderzoek.

JUSTIFICATION

Dans une matière aussi importante, il importe que tous les groupes puissent prendre part à l'enquête et à la prise de décision.

N^o 20 DE M. SPINNEWYN

Art. 2

Remplacer les mots « onze membres et de onze suppléants » par les mots « vingt-trois membres ».

JUSTIFICATION

Dans une matière aussi importante, il importe que tous les groupes puissent prendre part à l'enquête et à la prise de décision.

N^o 21 DE M. EERDEKENS ET CONSORTS

Art. 2

Supprimer les mots « et de onze suppléants ».

JUSTIFICATION

La désignation de membres suppléants est contraire à la pratique en matière de commissions d'enquête parlementaires.

En outre, eu égard à l'actuel volume d'activités parlementaires, déjà augmenté par la multiplication des commissions d'enquête, la désignation de membres suppléants au sein de la présente commission renforcerait le risque de dérive vers une dispersion du travail des parlementaires, au détriment de sa qualité.

N^o 22 DE M. EERDEKENS ET CONSORTS

Art. 5

Supprimer le premier alinéa.

JUSTIFICATION

Le principe de la publicité des réunions de la commission d'enquête est contraire à la lettre et à l'esprit de la loi du 3 mai 1880.

La publicité des séances doit être réservée aux cas où la commission entend des témoins ou des experts, et sauf si cette dernière en décide autrement.

Pour les autres travaux de la commission, le huis clos doit rester la règle. Il est une des conditions essentielles de l'efficacité et de l'impartialité de l'enquête.

N° 23 VAN DE HEER EERDEKENS c.s.

Art. 6

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 6. — *De commissie dient haar definitief verslag in binnen zes maanden na haar installatie.* »

VERANTWOORDING

Teneinde een voor de kwaliteit van het parlementaire werk nadelige versnippering te voorkomen, is men het er in de conferentie van voorzitters van de Kamer over eens geworden om het aantal parlementaire onderzoekscommissies dat tegelijk aan het werk is, tot twee te beperken. In dezelfde geest heeft men er afgesproken de duur van de activiteiten van deze commissies tot zes maanden te beperken. Dit amendement wil de overeenstemming over die punten in acht nemen.

N° 24 VAN DE HEER DEWAEEL

Art. 2

De woorden « en elf plaatsvervangers » weglaten.

N° 25 VAN DE HEER DEWAEEL

Art. 5

De eerste zin weglaten.

N° 26 VAN DE HEER DEWAEEL

Art. 6

Het woord « twaalf » vervangen door het woord « zes ».

VERANTWOORDING

Deze drie wijzigingen hebben enerzijds tot doel het voorstel aan te passen aan de in de Conferentie van Voorzitters gemaakte afspraken inzake de organisatie van de werkzaamheden van onderzoekscommissies en anderzijds de tekst van het voorstel in overeenstemming te brengen met de tekst en de filosofie van de wet van 3 mei 1880 op het parlementair onderzoek.

P. DEWAEEL
D. VAN MECHELEN

N° 23 DE M. EERDEKENS ET CONSORTS

Art. 6

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 6. — *La commission déposera son rapport définitif dans les 6 mois de son installation.* »

JUSTIFICATION

Afin d'éviter une dispersion du travail parlementaire, préjudiciable à sa qualité, la conférence des présidents de la Chambre a convenu de limiter à deux le nombre de commissions d'enquête parlementaires siégeant simultanément. En outre, et dans le même esprit, il a été convenu de limiter la durée d'activité de ces mêmes commissions à six mois. Le présent amendement vise à respecter cet accord.

C. EERDEKENS
L. MICHEL
R. LANGENDRIES
J. VAN HECKE

N° 24 DE M. DEWAEEL

Art. 2

Supprimer les mots « et de 11 suppléants ».

N° 25 DE M. DEWAEEL

Art. 5

Supprimer la première phrase.

N° 26 DE M. DEWAEEL

Art. 6

Remplacer le mot « douze » par le mot « six ».

JUSTIFICATION

Ces trois modifications visent, d'une part, à adapter la proposition en fonction des accords intervenus en Conférence des présidents à propos de l'organisation des travaux des commissions d'enquête et, d'autre part, à mettre le texte de la proposition en concordance avec la lettre et l'esprit de la loi du 3 mai 1880 sur les enquêtes parlementaires.